

ПРЕДГОВОР

У књизи **Економска политика — посебни дио** обрађени су основни аспекти посебне економске политике у изабраним (важнијим) привредним дјелатностима: **индустрији, пољопривреди, трговини** (унутрашњој), **саобраћају, грађевинарству, занатству и туризму**. Редослијед излагања ових дјелатности извршен је према њиховом учешћу у стварању друштвеног производа СР Југославије (1996). Тиме је уједно указано на тежину и вриједност коју имају поједини подсистеми у народној привреди и економској политици. При томе је у оквиру трговине обрађена само унутрашња трговинска политика, док је спољнотрговинска обрађена у општем дијелу Економске политике у поглављу Економски односи с иностранством. Исто тако и туризам је одвојен од угоститељства и обрађен као самосталан подсистем.

Ова књига, заједно са књигама **Економска политика — општа питања први и други дио**, истог аутора, чини цјелину градива из наставног предмета економска политика. Конципирана је као и претходне двије књиге према иновираном наставном програму истоименог предмета на Правном факултету у Бањој Луци.

Књига **Економска политика — посебни дио** има основну улогу да употпуни тематику третирану у општем дијелу рукописа, али се може користити и као засебан текст којим се доприноси изучавању економске политике у сваком од ових дијелова процеса друштвене репродукције. Концептуално и садржински, анализе у оквиру ове књиге су наставак оних које су обрађене у Економској политици — општи дио, а налазе се у односу интеракције као основа и надградња, што значи да се ова књига надовезује на претходно објављене из ове наставне дисциплине.

Приликом рада на садржају књиге аутор је настојао да материју изложи на што јаснији и концизнији начин и да је тако учини прикладнијом студентима, како би на основу ње могли да стекну основна знања из посебног дијела економске политике. У књизи су изнијете углавном битне карактеристике појединих привредних дјелатности и појединачних економских политика, прије свега са теоријског становишта, али и са становишта кретања одговарајућих појава у бившој Југославији, дијелом у СР Југославији, а и шире.

Због бројних проблема испољених у Републици Српској и недостатка података на основу којих би се могли потпуније сагледати проблеми и мјере економске политике у привредним дјелатностима они нису могли да буду третирани у овој књизи па ће и са становишта кретања у привредној стварности Републике Српске бити размотрено и детаљније обрађено у њеном другом издању.

Ова књига је, прије свега, намијењена студентима Правног факултета у Бањој Луци, али ће, вјероватно, моћи сврсисходно послужити и студентима других факултета као и свима онима који се интересују за економску политику и проблематику главних привредних дјелатности у оквиру националне привреде.

Захваљујем се рецензентима, али и свима који ми упуте добронамјерне примједбе и сугестије за евентуално побољшање квалитета текста и потпуније третирање проблема који се у њему обрађују.

Бања Лука, септембра 1998.

А у т о р